

乌克兰首都再起流血冲突

距政府与反对派达成“停战协议”不足一天

乌克兰首都基辅 20 日再次爆发流血冲突，距政府与反对派达成“停战协议”不足一天。欧洲联盟挥舞制裁大棒，俄罗斯则批西方“讹诈”。



经过一晚的暴力冲突后，乌克兰首都基辅独立广场上一片狼藉。

换将

乌总统撤换军方总司令

同意与反对派“停战”的同时，亚努科维奇下令更换乌克兰军方领导人和展开反恐行动，被一些媒体视作释放出的“不一致信号”。

根据乌克兰总统网站刊登的相关命令，弗拉基米尔·扎曼纳被解除乌克兰武装力量总参谋长兼总司令职务，由海军总司令尤里·伊利英接任。

媒体报道，因为不支持对示威者使用暴力，扎曼纳曾受到乌克兰反对派的欢迎。

同一天，乌克兰国家安全局证实，由于局势恶化，该局将在乌克兰全境开展反恐行动。

乌克兰国防部新闻处发表声明说，乌克兰武装力量军人可能参与这一反恐行动。反恐行动的目的是制止那些危害数百万人生命的激进团伙的极端主义行为和违法行动，为平民提供保护，不允许乌克兰爆发内战。

制裁

美将拒数名乌高官赴美

美国一名外交官 19 日在华盛顿对记者说，美国已经对大约 20 名乌克兰高级官员实行旅行限制，美国认定这些官员应对 18 日乌克兰国内流血冲突负责。他没有公布这些官员的具体姓名，但称如果他们申请赴美签证，将被拒签。

美国官员还警告说，如果乌局势进一步恶化，美国将准备实行金融制裁。

法国、德国和波兰三国的外长 20 日上午将在基辅与亚努科维奇举行会谈。他们随后将

飞回欧盟总部布鲁塞尔，参加专门讨论乌克兰局势的欧盟特别外长会议。

媒体预计，欧盟将在会议上出台针对乌克兰的制裁措施。欧盟成员国驻欧盟代表 19 日就乌局势召开会议，讨论的制裁措施包括冻结财产、限制旅行，制裁对象有乌克兰政府官员，也可能包括一些示威者领导人。

不过，欧盟官员称，亚努科维奇不会出现在制裁名单上，因为欧盟还要保持与乌克兰对话渠道畅通。

反应

俄反对西方对乌制裁

西方对乌制裁引发俄罗斯强烈反应。俄外长谢尔盖·拉夫罗夫 20 日指责欧盟和美国奉行双重标准，把暴力冲突的责任只归咎于乌克兰政府。他说，制裁“完全不合理”，“使人想起讹诈”，只能使局势进一步恶化。

拉夫罗夫说，俄罗斯支持乌克兰政府与反对派谈判，以结束政治危机并“共同对企图挑起内战的(乌克兰)极端分子和强硬分子作斗争”。

俄总理德米特里·梅德韦杰夫同一天说：“我们需要状态良好的伙伴，乌克兰当局应当合法、(治理)有效，从而避免像地毯一样被人用来擦脚。”

他说，俄罗斯将“尽全力实现先前承诺”，而乌克兰政府必须“保护它的人民和安全体系……只有那样，我们才能发展全面经济合作”。

去年 11 月，乌克兰政府宣布，暂停与欧盟签署联系国协定，同时将加强与俄罗斯等其他独联体国家的经贸关系，从而引发大规模示威，进而演变为政治危机。

俄罗斯去年 12 月承诺向乌克兰提供 150 亿美元紧急财政援助，已发放首批 30 亿美元。本月 17 日，俄方说，本周内将再发放 20 亿美元援助。

据新华社

停战

双方达成的协议流产

乌克兰总统维克托·亚努科维奇 19 日晚与多名反对派领导人会晤，随后宣布双方同意暂时“停战”。

然而，示威者 20 日与警方再次爆发流血冲突，导致多人死伤，双方都指责对方开枪。

路透社报道，彻夜短暂平静后，当地时间大约 8 时 30 分，示威者携带棍棒、高唱歌曲向独立广场推进。一名 23 岁的示威者说：“停战？没有停战。这只是战斗的开始。”他称，示威人群遭警方攻击。冲突中，示威者向警察投掷燃烧瓶和石

块，警方则发射震爆弹。

各家媒体对当天冲突死亡人数统计不一。一名路透社记者在独立广场 3 个地点看见共计 21 具身着平民服装的尸体。法新社统计，至少 25 名示威者死亡。

乌克兰总统府发表声明：“他们(示威者)的行动有组织，他们使用武器，包括狙击步枪。他们开枪杀人，数十名警察伤亡。”

乌克兰卫生部说，独立广场当天的冲突致死 7 人，包括两名警察，从而使 18 日以来死于冲突的人数达到 25 人。

中国父女携中成药入境美国遭遣返

携带 16 瓶复方甘草片，被美国海关关小黑屋，并被责令五年不准进入美国

一对来自中国的父女，受朋友所托携带 16 瓶复方甘草片入境美国，结果被美国海关戴上手铐关进小黑屋十几个小时，且被责令未来五年不准进入美国。

美国中文媒体《世界日报》近日报道此事，并提醒入境美国携带中成药千万要小心。

据报道，来自浙江的吴先生和他 12 岁的女儿近日入境美国，并受托携带 16 瓶复方甘草片，准备捎给洛杉矶的俞女士。

《世界日报》称，吴先生乘坐菲律宾航空公司的航班入境，所有乘客行李都被检查，结果他携带的 16 瓶共计 1600 颗甘草片被没收，还被戴上手铐，关进小黑屋十几个小时。

俞女士闻讯和律师赶到机场，但警方阻止她与吴先生见面。后来海关判定，吴先生及其女儿直接坐飞机被遣返回中国，并且五年内不得入境美国。

俞女士表示，女儿因病需长期服用复方甘草片，她多次托朋友携带入境美国都没有问题，不料这次被没收。她说，这些复方甘草片都是中国医生开的处方药，应该没什么问题。然而根据美国海关之后寄来的美国食品药品监督管理局(FDA)检验报告显示，复方甘草片里含有古柯碱(可卡因)，属于违禁品，需销毁或邮寄回中国。

俞女士认为，吴先生和女儿因此五年不能入境美国的惩罚有些重了，她目前正想办法帮他们减轻这一处罚。

不过华人律师邓洪表示，如入境旅客携带的药物内含有毒品，海关将其放走且

判其五年不得入境已是很轻的惩罚，严重者会面临刑罚和牢狱之灾。日前他办理的案子中就有委托人在越南购买含有安非他命成分的镇静药物，这个药在美国是处方药，但是在越南却不用，所以委托人就帮亲戚朋友带这个药过来，且数量超过 200 颗，因数量多，海关完全可以判定为走私。

他说，很多携带违禁品的旅客多数以不知情作为理由，除一些贩毒集团利用年轻人有意携带毒品外，多数人是帮朋友带东西，且不清楚朋友所带的是什么，但这在法庭上是站不住脚的。最好的办法是不要携带可能含违禁品的东西，尤其是中成药，海关在不确定里面是否含有毒品的前提下，会假定所有的中成药都是违禁药，将其没收销毁，还有可能按照贩毒来处理。

《世界日报》称，其实中国人带中药和中成药入境美国的情况比较普遍，都抱着查到也只是没收的想法。洛杉矶华人赵小姐说，她母亲日前在行李里携带一颗类似树根的中药没有申报，被海关搜出来。海关人员还拿小刀割了一点让工作人员检查，后来中药被没收。赵小姐自己也曾带过 20 大包治疗偏头疼和调理身体的中药，里面成分有藏红花、水蛭、蝎子等。

记者在美国海关及边境保护局(CBP)的网站上查阅后发现，旅客携带入境美国的处方药，必须装在它本来的包装里，并且不超过“个人用量”(一般理解为 90 天的用量)。如果药物不在原来的包装里，那么旅客必须随身携带医生开出的处方或者便条。



温馨提示

这些药物入境美国要当心

维生素:如果是维生素这类的非处方药物，那么属于美国食品药品监督管理局(FDA)的监管范围。一般情况下，只要旅客携带“正常用量”，FDA不反对旅客携带非处方药物。

麻醉剂:麻醉剂以及其他可能被滥用的药物是不能被携带入境的。如果你携带的药物，比如一些咳嗽药、镇定剂、安眠药、抗抑郁药物中可能含有一定剂量的成瘾药物或者麻醉剂，那么药物必须在它本来的包装里、不超过正常用量，并且在入境时必须向美国海关进行申报，此外还需要携带医生处方或者声明。

含动物成分补药:任何有动物成分的中药和补品，如虎骨酒、熊胆粉、燕窝、牛黄解毒丸等都属于违禁品，旅客不要存有侥幸心理。

哪些中成药含违禁成分

麻黄碱类常用药:鼻炎片、柴连口服液、大活络丸、追风膏、复方川贝止咳糖浆、感冒胶囊、急支糖浆

土的宁类常用药:跌打万花油、风湿关节炎片、骨刺胶囊、关节炎膏、颈腰康胶囊、胃尔康片、腰痛宁胶囊

吗啡类常用药:肠胃宁、咳喘宁、咳速停、克咳、小儿止泻灵

出国带药品该注意什么

新西兰: 药品最好原封未动

澳大利亚: 最多能带三个月药量

美国: 动物成分中药会被扣

欧洲: 常用药不过量一般能顺利通关

据《北京青年报》